



当好东道主 办好亚运会 特别



征集全城最灿烂的百张笑脸

由萧山区亚运运行保障指挥部办公室主办,萧山日报、萧山区文明办共同推出的"征集全城百张最灿烂的笑脸"活动继续进行中。请把你的灿烂笑脸发给我们,同时告诉我们笑脸背后你和亚运的故事。照片要求画面清晰,黑白彩色不限,不得合成、添加,照片发送至"韵味萧山App—我的—报料"(记得填写姓名与联系方式)或拨打萧报热线82654321报名,也可以在"亚运在萧山"微信公众号后台留言,发送"笑脸征集+姓名+手机号+笑脸图"。届时,我们将从报名者中随机抽取若干名幸运市民,送上一份亚运特殊礼品。

你的一笑,将成为萧山的最美代言。来吧,扬起嘴角,或阳光、或甜美、或童真、或搞怪……亚运因你的笑容更精彩。

亚运旗手志愿者候选人吴文俊: 一年前已开始准备旗手选拔



NO.21

■文/记者 童宇倩 摄/记者 靳林杰

庄严的国歌声中,身着制服、精神抖擞的旗手用力一甩,国旗随即在旗杆上扬起。全场肃立,注视五星红旗冉冉升起……望着冬奥会颁奖典礼上的这一幕,吴文俊更加坚定了信念:"我也要做一名亚运旗手志愿者。"

这不是吴文俊的一时兴起。作为浙江 建设职业技术学院的一名士官生,为了能够 成为一名亚运旗手,吴文俊早在一年前就开 始做准备,并在学校招募旗手志愿者的第一 时间,毫不犹豫报名参加。

亚运旗手志愿者,主要负责在各竞赛场馆颁奖仪式上护旗、升旗、降旗。"当国旗在一些重要场合升起时,总是令人感动和振奋。"吴文俊之所以想成为亚运旗手,是因为国旗升起时那份发自内心的自豪感。

立定、敬礼、脱帽,动作熟练敏捷;体转、 正步走,身姿稳健标准。对于学校组织的这 场旗手选拔活动,吴文俊信心满满。"因为我 们专业的特殊性,日常训练中都有这些内容,必须做到标准与规范。"

据了解,吴文俊所在的士官学院,以培养优秀军人为目标,选拔志愿者有严格的纪律和要求,需要志愿者拥有极强的时间观念、责任心和执行力,还要求志愿者能吃苦耐劳、无私奉献,高标准完成各项任务。

吴文俊有过当志愿者的经历。2020年那次疫情时,还是高中生的吴文俊第一时间去医院当起了志愿者,每天奔波在抗疫前线。平时,他还积极参与学校组织的浙江考试院志愿服务。"希望我能通过选拔,成为一名亚运志愿者,在服务亚运会过程中提升自己。"

吴文俊说,这次亚运旗手志愿者选拔意 义非凡。"在大学期间能够登上亚运赛事的 舞台,对我来说是一个千载难逢的机会。如 果竞选上旗手志愿者,我会尽自己最大的努力,向世界积极展示当代大学生的精神面 貌。无论竞选结果如何,对我来说都是一个 很宝贵的回忆。"

退休老党员顾立明: **志愿服务一直会坚持下去**



NO.23

■文/首席记者 项亚琼 通讯员 沈艳 图片由社区提供

在北干街道北干一苑社区,有这么一名 退休老党员,他既撸起袖子献热血,用行动 来影响更多人加入无偿献血公益事业,也奔 走在街头、社区,参与疫情防控志愿服务,发 挥余热,用温情引领城市文明新风尚。

67岁的顾立明,被大家称为"雷锋式献血达人"。2002年至2013年间,他累计献血超40000毫升,相当于8个成年人的血液量。在顾立明家中,一本本保存完好的证书见证着他的爱心经历:全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血奉献奖、抗川市无偿献血光荣奖、萧

山区无偿献血奉献奖······ "2002年7月10日,我记得很清楚。那 一天,我和儿子散步至新世纪广场,看到一 辆无偿献血车,当时脑子一热就献了200毫 升全血。"从此,他便成为区无偿献血服务中心的"常客"。2007年,顾立明开始捐献成分血,随着年龄的增长,献血次数也在增加。

"在职时,基本每天我都会花两个小时骑自行车上下班,只有锻炼好身体才能帮助别人挽救生命。现在因为身体原因没能继续献血,但我还可以做一名无偿献血宣传员。"顾立明说,这些年在他的影响下,许多亲朋好友也自愿加入到无偿献血中来。

随着杭州亚运会日渐临近,顾立明又投身志愿服务活动。洁美家园、马路文明劝导、平安巡逻……社区里大大小小的活动都能看到他活跃的身影。尤其是疫情期间,身着红马甲的他在小区主要出入口,协助做好扫码测温等工作。他的热心与付出,也收获了沉甸甸的荣誉:2020年度萧山区"最美家庭"、2021年北干街道闪光党员……

"只要身体条件允许,志愿服务活动我会一直坚持下去。"顾立明说。

退休职工章晓谷: 唱唱跳跳健康迎亚运



NO.22

■文/摄 记者 童志辉

"北京冬奥会开幕式上,暖场节目安排了半个小时的广场舞,用张艺谋导演的话来说,广场舞最具人民性,中国的广场舞是世界第一的,人民生活幸福了,才会去跳舞唱歌。"作为萧山区广场健身舞协会副秘书长,说起群众喜闻乐见的活动形式,章晓谷神采飞扬:"用广场舞这种文艺健身的形式来迎接亚运会,我觉得非常有意义。"

平时喜欢唱唱跳跳的章晓谷,从西门药店退休后,在协助区妇联开展日常培训的同时,她还利用区广场健身舞协会的资源,深入各镇街开展文艺健身推广。为了能让更多的基层姐妹参与,章晓谷和伙伴们常把培训时间安排在晚上,碰到偏远的镇街,还要提前两个小时出发。

每次到了推广点,看见姐妹们投来期盼的眼神,口中亲切地喊着"老师",章晓谷暗暗下定决心要把大家教好。"有的姐妹热情

又好学,总要留我们多教一会儿,我们回到 家往往已是深夜十一二点了。"

近两年来,章晓谷协助区妇联妇儿中心组建了女子合唱团,举办了美好生活系列培训、文艺健身推广、健身舞蹈大赛,参加了杭州市妇联组织的各项文体活动,带动全区10余万妇女群众参与广场健身运动。在奥体中心全国万人共跳亚运排舞活动中,她还协助组织480名姐妹参加了现场展示。"连续一个多月的排练,浸透了大家的汗水和泪水,但最后看到自己在奥体中心的完美展示,我们都觉得无比幸福和光荣。"

随着亚运会越来越近,章晓谷也越来越忙了。接下来,她将发挥专长,鼓励更多群众参与文艺健身;把基层各健身舞推广点的骨干组织起来,推行文明健身、科学健身,营造全民健身、喜迎亚运的浓厚氛围;一如既往做好妇儿中心的志愿工作,开展迎亚运·促共富·女性素质美"五个一"行动,让更多姐妹以最美女主人的姿态迎接亚运盛会。

衙前二小教师朱亚萍: **巧手编织毛线版亚运会吉祥物**



NO.24

■文/首席记者 何可人 通讯员 华兴桥 图片由受访者提供

杭州亚运会吉祥物琮琮、宸宸、莲莲的形象早已深入人心,但你见过它们由毛线编织成的样子吗?近日,衙前镇第二小学语文老师朱亚萍就用手工编织了一个毛线版宸宸,迎接杭州亚运会的到来。

"我从小就喜欢DIY,跟编织结缘已经有20多年了。"朱老师笑着说。她不仅给家里人编织实用的包包、帽子、毛衣等,还会将生活中看见的花儿、动物等编织出来,栩栩动人,十分有趣。

北京冬奥会期间,朱亚萍被萌气十足的冰墩墩深深吸引,编织出了一只栩栩如生的毛线版冰墩墩。接着,她又打起了杭州三个亚运会吉祥物的主意:"与其在网上购买吉

祥物,不如自己动手做一个更有意义。" 朱亚萍在各个平台搜罗一番之后,发 现没有现成的编织攻略可以借鉴。于是, 她开始研究吉祥物的构造,参考类似的玩 偶部件,多次试验改编。功夫不负有心人, 她花了一周时间总结出一套编织步骤,并 在一天之内编织出了一个毛线版宸宸。

朱亚萍还兼任学校劳动课教学工作, 负责编织社团,培养了一批又一批小小编 织爱好者。当她带着毛线版宸宸来到班 上,瞬间吸引了孩子们的眼球,大家纷纷请 教制作方法。

"孩子们编织完成作品时不仅有成就感,还能锻炼专注力和动手能力。"朱亚萍说,"接下来会继续创作毛线版琮琮和莲莲,在带领孩子们动手编织吉祥物的过程中,更多地了

解杭州亚运会,迎接亚运盛会的到来。"朱亚萍最近还主动联系了衙前"官河驿",报名参加志愿活动,"我想免费教授村民学习编织,为共建和谐美好家园、营造浓厚亚运氛围出份力。"



中

查看更多内容